



昌乐:创新驱动助力企业拓市场

□潍坊日报社全媒体记者 付生
通讯员 刘宁宁 文/图

只有依靠不断创新,企业发展才会有不竭动力。今年以来,昌乐县立足“新”字做文章,坚持以科技创新推动产业创新,引导企业开发新产品、开拓新市场,助力传统产业提质焕新,新兴产业加速裂变,着力培育和发展新质生产力。

在山东益昊生物科技有限公司生产车间,生产线稳定运转。该企业自主研发的动物微生态产品,作为绿色无公害饲料添加剂,被广泛应用于畜禽养殖、水产养殖等领域,以替代抗生素,增强动物免疫力。

“我们通过加强技术创新,增加了新产品的研发,推动销售市场在原有仔猪、肉猪等的基础上,增加了蛋鸡、水产养殖等领域,促进今年以来的销售额同比增长15%左右。”益昊生物总经理赵志强介绍。

据了解,作为一家专注于微生物制剂菌种产品研究和生产的综合性企业,益昊生物在坚持菌种自主研发的同时,还积极与国内外院校、科研机构开展联合研发和技术合作,不断拓展产品应用领域,同时加速全球布局,探索新的增长点。

“单一市场下,一旦市场有波动对企业



益昊生物实验室科研人员正在进行产品研发。

影响非常大。所以我们开始做国外市场,国内外两条线两条腿走路,保证公司正常运营。目前主要市场是越南、印度尼西亚、马来西亚等东南亚国家。”赵志强表示。

在山东汇锋新材料有限公司的生产

场热销品,企业订单源源不断。

汇锋新材料运营总监纪超告诉记者,随着设施农业现代化水平的不断提升,农业领域对高效、环保、节能的膜材需求不断增加。为此,他们积极推动新产品的开发,开拓新市场。“我们研发的这款PVC三层结构柔性材料,提高了农膜的抗风、抗冰雹能力和抗拉力,而且具有消雾滴流、外表面不吸尘等优势,比普通农膜使用寿命增加一倍以上。”纪超说。

纪超介绍,为增强市场竞争,他们持续加强研发团队建设,增加研发经费的投入,优化研发资源配置,并加强与高校、科研机构的合作,全面提升研发能力和水平,不断推动产品研发和技术创新,为公司赢得了山东省创新型中小企业、山东省专精特新中小企业等荣誉称号。

今年以来,昌乐县还通过向上争取科技资源、对接高校院所等方式,全方位引导各类企业等创新主体加大研发投入,激发创新活力,加快高质量发展。同时,抓好高新技术企业优惠政策落实和人才工程项目申报,激发企业自主创新的热情,提高科技创新能力。目前已为24家企业落实2024年度山东省中小微企业升级高新技术企业财政补助资金,推荐25名人才申报省级、国家级人才工程项目。

车间,生产线开足马力生产新型号PVC涂层保温膜结构柔性材料。该材料是生产保温农膜的重要材料,不仅能提升大棚的保温效果,还可以延长农膜的使用寿命。由于技术先进,目前这款新材料已经成为市

潍城:党建引领赋能基层治理增效

□通讯员 丁延峻 姜云杰 刘超

近日,潍城区区关街道党工委启动“众·治”之城·幸福家园”基层治理行动,推动“一街道一品牌、一社区一特色、一网格一项目”高效治理走深走实;南关街道人民商城社区党委打造普调联动品牌“解忧杂货铺”,配备专业法律顾问、心理咨询师,配合社区专职调解员“一站式”化解矛盾,并通过定期直播的方式,为辖区内的居民、企业、商户普及法律常识、预约矛盾调处服务……

老百姓的幸福生活是干出来的。今年以来,潍城区聚焦群众需求,突出问题导向,全域开展党建引领推动基层治理行动,扎实推动组织体系向下扎根,服务体系拓展延伸,治理体系全面融入,充分挖

掘整合各方资源力量着力构建现代化治理共同体,在发现问题、解决问题中把民生实事办实办好,切实把抓基层治理干到群众心坎里。

织密组织体系,释放基层治理新动能,潍城区在村级层面成立党建引领推动基层治理行动专班,纵向健全区、街道、社区、网格(小区)“四级书记一起抓”推进机制,横向搭建“近邻议事厅”“道德门诊”“公益集市”“码上见代表”等联系和服务群众的载体平台,为基层下沉资源、赋权扩能。围绕城市更新、服务提升等重点工作,指导各街道、社区实施党建引领基层治理书记项目58个,选树重点培育对象24个,把党的领导贯穿基层治理全过程。

延伸工作触角,畅通基层治理新路径。依托186个网格(小区)党支部,组织发

动487个楼院党小组、2200余个党员中心户定岗网格,辐射带动红色物业、红色业委会、社会组织、商户等参与群活动,大力培育党群同心、邻里如亲的“新熟人社会”。深化党群服务阵地“迭代升级”,在219处阵地开展“去形式化、去办公化、去行政化”微改造提升,组织274家党员经营户“挂牌亮身份、经营亮承诺”,在群众家门口讲政策、领服务,解难题,统筹推进“鸢都轻骑兵驿站”建设,汇聚起平急兼备、无缝衔接的一线治理合力。鼓励和支持流入党员商户争当兼职网格员,充分发挥与外来务工经商群众地域相近、情感相通的优势,主动参与矛盾调解、微心愿认领、义务巡逻、爱心救助等志愿服务。

聚焦落实落地,推动基层治理新实践。走进潍城区乐埠山生态经济发展服务

中心的“一站式”矛盾纠纷调解中心,品牌律师工作室、“一村一法律顾问”、心理咨询等多个服务窗口协同联动,统筹摆布、综合施策、精准发力,推动纠纷平台由“粗放管理”向“靶向治理”转变,进一步深化了“一站式接受、一揽子调处、全链条服务”的源头治理、多元化解机制,不断创新推动新时代“枫桥经验”的潍城实践。潍城区常态化组织在职党员到社区(村)开展“双报到”活动,孵化“安馨帮帮团”等党员先锋队和群众组织340余个,在一线汇聚红色队伍。大力推广“社区110”微服务促治理做法,多渠道发现问题,流程化处置问题、高效率解决问题,一日一清零、一事一清零,使“遇事不发愁,就近找组织、马上找书记,身边找党员”逐渐成为广大群众共识。

灯如昼 人如潮

连日来,由市委宣传部、市文化和旅游局、市文化艺术服务中心主办的2024年第三届凤溪地万物集夜市暨潍坊夏季黄河大集,使凤溪地滨河步行街及南广场成为潍坊的网红打卡地。每当夜幕降临,人们纷纷前来打卡和消费,在这里逛夜市、品美食、看演出,尽享夏夜美好。

潍坊日报社全媒体记者 巩建国 摄

500岁“老槐爷”见证村子变迁

上庄,后以姓氏改村名为潘家庵。“到底是先有的树还是先有的村,已经没法考证了,只记得听长辈们讲,这株老槐树可能比村子的历史还要久远。”

古树位于村子西南侧,树干早已枯空。为防止老槐树枝干倾倒,村民用一块高高的长方形水泥墩将老槐树北侧支撑住,远远望去,就像一块大石碑掩映着郁郁苍苍的老槐树。“大家对这棵老槐树很敬畏,尊称它为‘老槐爷’。”80岁的村民潘江三说,古树虽然历经沧桑,但是经过历代村民的悉心养护,现在依然枝繁叶茂、生机盎然。

据《潍县志稿·民社志》载:“潘氏一族始祖金武,明洪武初由云南贵州迁潍县,后分三支,长居胡庄,次居庵上庄,三居稻庄。”

今年88岁的村民潘永昌介绍,因当时立村在尼姑庵附近的高处,便取村名为庵

敬。”潘江三说,“不光这棵老槐树地位高,村民们对村里其他槐树也心存敬畏,‘人穷不砍三种树’,槐树就是其中一种,所以村里的槐树‘声望’很高。”在古代,槐树象征着三公宰辅,古人喜爱槐树,期望子孙后代考取功名光耀门楣,有一定的成就,带有美好的寓意。

500年来,这棵老槐树和村子一同生长,默默见证村子的变迁。在一些人的记忆里,它是守护孩童玩耍的“老者”,是可以遮阳避晒的“绿伞”,是年少时求学路上送别自己的“亲人”,而在更多人的心里,它是村子的“灵气”所在。每逢亲友相聚,提起潘家庵,聊起村里的事,大家都会不约而同地关心起老槐树的近况。

正如村民所说的:“在大家的心目中,早已把它当成老人一样去尊重。”四季轮回,青春的汁液在枝干中奔涌。人与树,和谐共生,彼此守护。



潘家庵村树龄约500年的老槐树。

乡村振兴齐鲁样板 村村有好戏

蓝莓枝头“俏” 百姓日子“火”



王随在采摘成熟的蓝莓。

□潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰 文/图

鲜果采摘期长达3个月,让小蓝莓变成了致富“金豆子”。

王随介绍,他的蓝莓大棚采用全自动滴灌智能系统技术,可以通过管道直接向果苗根部输送养分,促进根茎吸收,实现精准控水控肥。另外,为了保证蓝莓树正常生长,他还在棚内铺设了防草布,在防止杂草生长的同时,达到保水、控温、不沾果实的效果,可以为后期游客前来自助采摘提供更好的环境。

立足乡村振兴,积极调整产业结构,做好农业提升大文章。近年来,坊城街道不断加大对草莓、西红柿、黄瓜、蓝莓等特色农业扶持力度,鼓励村民发展农旅融合的观光采摘经济,带动农民增收致富。

“这些年,我们积极引导村民因地制宜种植西红柿、草莓、蓝莓等经济作物,走特色种植发展道路,让产业形成特色,农户实现增收。”解家村党支部书记王忠林说,为提高村民种植技术,他们定期邀请农技专家来村里开展农技知识培训。同时,他们还购买农业方面的书籍,让村民闲暇时到村里的农家书屋看书学知识,以掌握更多的种植技术。王忠林表示,今后,他们将继续扩大特色种植规模,打造农业品牌,依托生态优势,走与乡村旅游结合的多元化发展之路,带动更多村民致富。

遗失声明公告

◆郭成建丢失潍坊恒信物业管理有限公司开具的恒信大都会7-2-301装修押金收款收据,编号号:202304150006,金额:3000元,交款日期:2023-04-15,声明作废。

◆林程飞遗失由严孙标开具的收据一张,金额2万元,收据号:5136345,日期:2021年12月25日,声明作废。

中缝广告

受理热线:

8196667

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

潍有书香读书会 在市图书馆举行

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 郭超)为切实提高全民阅读质量,6月16日,由市文联、市作协主办的“抒写最美家乡·悦享更好潍坊”潍有书香读书会在市图书馆举行。首期读书会邀请中国作协会员、潍坊市文联签约作家、诸城市作协主席黄鑫,以文学对话的形式,现场交流文学阅读和写作心得,共谈阅读感悟。

读书会中,黄鑫以“文学的糅杂性”为题,结合自身写作经历,以深入浅出的语言,围绕清纯与浑浊的糅杂、正义与邪恶的糅杂、悲悯与冷漠的糅杂,从三方面剖析对文学和生活的理解。黄鑫新闻见迭出,语言诙谐幽默,吸引与会人员认真思考,进一步提升文学创作能力,受到大家一致欢迎。在互动提问环节,大家还就文学相关问题进行提问,与黄鑫展开思想交流碰撞。

此次读书会是市文联深入推动全民阅读的一次新实践,是推进书香潍坊建设的新举措,通过名家读书分享的方式,激发全民阅读兴趣和热情,为更好潍坊发展赋予新动能。

15905360203